
4. 

𝑦′ − 𝑦𝑐𝑜𝑡𝑥 = 𝑐𝑜𝑡𝑥 

 גורם האינטגרציה הוא:

𝑒−∫ 𝑐𝑜𝑡𝑥𝑑𝑥 = 𝑒−ln 𝑠𝑖𝑛𝑥 =
1

𝑠𝑖𝑛𝑥
 

  הצבהנפתור את האינטגרל הימני ע"י )

𝑡 = 𝑠𝑖𝑛𝑥, 𝑑𝑡 = −𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 

(𝑒−∫𝑐𝑜𝑡𝑥𝑑𝑥 = 𝑒−∫
𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑑𝑥 = 𝑒−∫

𝑑𝑡

𝑡 = 𝑒−ln⁡|𝑡| =
1

𝑡
=

1

𝑠𝑖𝑛𝑥
 

 נכפיל את המשוואה בגורם האינטגרציה ונקבל:

1

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑦′ −

𝑐𝑜𝑡𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑦 =

𝑐𝑜𝑡𝑥

𝑠𝑖𝑛𝑥
 

(
1

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑦)

′

=
𝑐𝑜𝑠𝑥

(𝑠𝑖𝑛𝑥)2
 

 נפעיל אינטגרל על שני האגפים ונקבל:

1

𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑦 = −

1

𝑠𝑖𝑛𝑥
+ 𝑐 

 הצבהנפתור את האינטגרל הימני ע"י )

𝑡 = 𝑠𝑖𝑛𝑥, 𝑑𝑡 = 𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥⁡ 

(⁡⁡⁡⁡∫
𝑐𝑜𝑠𝑥

(𝑠𝑖𝑛𝑥)2
𝑑𝑥 =∫

𝑑𝑡

𝑡2
= −

1

𝑡
+ 𝑐 = −

1

𝑠𝑖𝑛𝑥
+ 𝑐 

 

 "נסדר" את הפתרון:

𝑦 = −1 + 𝑐 ∙ 𝑠𝑖𝑛𝑥 

 


